Das Diagramm stellt das
Standardrentenniveau,
d.h. den Anteil der Stan-
dardrente am durch-
schnittlichen Jahresar-
beitsentgelt dar.

Die Standardrente ergibt
sich aus 45 Versiche-
rungsjahren, in denen je-
weils das Durchschnitts-
entgelt zugrunde gelegt
wurde; also aus 45 Ent-
geltpunkten. Sdmtliche
Werte beziehen sich auf
die ArV und AnV. Die
Zahlen fur 1999 sind ge-
schatzt.

Quelle: Statistisches
Bundesamt, VDR

VDR = Verband Deut-
scher Rentenversiche-
rungstrager

ArV = Arbeiterrentenver-
sicherung

AnV = Angestelltenversi-
cherung
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Entwicklung des Standardrentenniveaus
(in Prozent)
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= brutto (Bruttorente gemessen am Bruttojahresarbeitsentgelt) = netto (Nettorente gemessen am Nettojahresarbeitsentgelt)
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